
Centésima Trigésima Quinta Sesión Ordinaria del Concejo del Municipio de
Maldonado

22/05/18

En la ciudad de Maldonado, el martes 22 de mayo de 2018, ante la convocatoria de la
Alcaldesa del Municipio de Maldonado Dra. Dina Fernández Chaves, se reúne el Concejo
Municipal  a los efectos de celebrar su centésima trigésima quinta sesión ordinaria.
Se da comienzo a la hora 19:10 con la presencia de la Alcaldesa y de los concejales titulares:
Sr. Gualberto Hernández, Dr. Mario Scasso, Sr. Mario Alfaro Mendoza y Sr. Telmo Blanco.
Los concejales suplentes:  Sra.  María Acland, Sr. Luis Larrosa, Sra. Flavia Toledo y Sr.
Martín Olivera.
Secretaria de bancada Partido Nacional  Sra. María José Haran.
Secretaria de Actas Sra. Jacqueline Sellanes - ficha 14602.
Culmina la sesión a la hora 20:55.

                                                           ORDEN DEL DÍA

1) Lectura y Consideración   del Acta

● Centésima Trigésima Cuarta Sesión Ordinaria- 14/05/18
        Se aprueba con correcciones por unanimidad.

2) Informe o Planteos del Alcalde  y los Concejales

1) La Alcaldesa Dra. Dina Fernández Chaves presenta los siguientes planteos:
a)  Hace entrega de una publicación de la  OPP para  los  concejales  titulares  y suplentes
presentes en la sesión.

b) Informa que ya llegaron los libros sobre Maldonado. Hay que coordinar para realizar la
entrega en los centros educativos. El funcionario Darío Silveira realizará un relevamiento de
las escuelas, liceos y UTU públicos que pertenecen al Municipio de Maldonado.

El concejal Sr. Telmo Blanco, propone que la entrega se realice en las escuelas, es el lugar
ideal para enseñarle la historia de Maldonado.

b) Sigue en uso de la palabra la Alcaldesa, le da lectura a una nota prestada por el Concejo
Único  Juvenil  de  la  Liga  Mayor  de  Fútbol  de  Maldonado.  El  Sr.  Darwin  Correa  es  el
Presidente y el Sr. Luis Cáceres el Secretario.
Solicitan la colaboración del Municipio para la compra de equipos de las categorías Sub 14,
Sub 15 y Sub 16.

Siendo la hora 19:40, asume la titularidad el concejal Sr. Luis Larrosa, se retira el concejal
Dr. Mario Scasso.

Se somete a votación: 
Se aprueba por unanimidad la colaboración con $ 45.000 para la compra de 50 equipos
largos.



El solicitante deberá presentar constancia de pago de la compra de los uniforme para 
adjuntar al expediente. Se solicitará que lleven la bandera del Municipio a cada evento.
La campera deberá llevar el logo del Municipio en la parte de atrás. Declárese de Interés 
Municipal. 

Siendo la hora 19:40, asume la titularidad el concejal Dr. Mario Scasso, se retira el concejal 
Sr. Luis Larrosa.

c) Sigue uso de la palabra la Alcaldesa, expone: “ hoy estuvieron los vecinos de la comisión 
barrial de San Fernando. Vinieron a presentarse y a traer una copia del acta. Conformaron la 
comisión por primera vez en el barrio: Sr. Presidente Washington Ramos, Sra. Secretaria 
Karen Bengua, Sr. Tesorero Martín Díaz”.

Se le realizará copia de la nota para el coordinador barrial Ricardo González y las bancadas.

d) Expone: “ Estuve realizando un relevamiento porque en el Comunal Odizzio me 
solicitaron aires acondicionados. Aún no hemos solicitado precios.
Pero ya  lo presento para su conocimiento: Comunal Hipódromo no tiene, Comunal Odizzio 
tienen dos aires acondicionados pero no funcionan, Comunal Santa Teresita tiene un aire 
acondicionado nuevo, Comedor Villa Delia tienen dos aires acondicionados, pero hay que 
revisar uno, Comunal El Molino tiene tres aires acondicionados funcionando, pero le faltan 
limpieza, Comunal San Francisco no tienen, Comunal La Candelaria no tienen, Comunal 
Lausana tiene cinco aires acondicionados funcionando”.

e) Expone: “Nuevamente tuvimos un acto vandálico en los baños de afuera del comunal San
Francisco. Tiraron bombas brasileras para adentro del water.
La compra de dos puertas y marcos reforzados cuestan $17.080”.
Se aprueba por unanimidad.

Siendo la hora 19:50, asume la titularidad la concejala Sra. María Acland, se retira la 
Alcaldesa.

2) La concejala Sra. María Acland, presenta los siguientes planteos:
a) Informa que la comisión de la Junta Departamental de Drogas solicitó el salón de actos 
del Municipio para reunión el 13 de junio en el horario 09:30 a 11:00.

b) Presenta nota se transcribe textual: "Mediante la presente, quisiera comunicarles que el
día 22 de junio, “mes del Adulto mayor”, a las 15:00, se realizará una merienda compartida
con participación de varios coros de adultos mayores.
Se solicita la colaboración al Municipio de Maldonado con el salón para dicha fecha, 3
fundas de bebidas y maestra de ceremonia.
La actividad  está enmarcada en el  “mes de los abuelos”, donde se invitaran a chicos del
Hogar INAU (frente a nuestra sede).
Dicha actividad finalizará con un musical con artistas de la Dirección General de Cultura de
la Intendencia de Maldonado".

Se aprueba por unanimidad la compra de 3 fundas de refrescos.



Se enviará memorando a la Dirección General de Cultura solicitando un grupo musical y la
maestra de ceremonia.

b) Expone: “ El jueves estuve en el Cuartel de Dragones que se realizó el Descubrimiento
del Busto del Coronel Ventura Alegre. Una actividad muy linda con mucha participación de
los chicos de las escuelas y también la presencia del concejal Dr. Mario Scasso.
Además el  jueves  estuve  participando  del  Dispositivo  Ciudadela  en  el  Vigía.  Hay  que
ponerse a trabajar en el tema”.

3) El concejal Sr. Telmo Blanco, reitera planteo, “en la calle Muñoz y Juan José De Herrera
del Barrio La Sonrisa, el primer temporal  voló el techo de la garita de ómnibus, lo llevaron
para enderezarlo y a la fecha no lo han traído”.

b) Consulta si se va a seguir realizando el Presupuesto Participativo.

Siendo  la  hora  20:00  asume  la  titularidad  la  concejala  Sra.  Flavia  Toledo,  se  retira  el
concejal Sr. Telmo Blanco.

4) La concejala Sra. Flavia Toledo,  “reitera solicitud del 24 de abril de retiro de basural que
la  Dirección General  de  Higiene remitió  una copia  a la  Dirección de Aseo Urbano.  Es
necesaria una solución urgente, hay más basura y las ratas están en el lugar. La calle es José
Brioso al final”.

b) Solicita información sobre el alumbrado público en el Barrio Leonel. “Cada vez que hay
viento todo el barrio se queda sin luz en las calles, estamos así hace como 15 días”.

Siendo la hora 20:04 asume la titularidad el concejal Sr. Telmo Blanco, se retira la concejala
Sra. Flavia Toledo.

5) El concejal Sr. Mario Alfaro, expone: “la semana pasada hice una visita por el cementerio
constaté que hay muy pocos funcionarios (actualmente 8, hay dos con certificado médico).
Tengo entendido que se realizó un llamado interno.
Es  enorme  el  cementerio,  hay  que  valorar  el  esfuerzo  de  los  funcionarios,  porque  se
mantiene bastante bien. Los funcionarios son multiusos. Estaban un poco molestos por una
nota de una concejala del Municipio de Punta del Este que afirmaba que el cementerio se
encuentra en mal estado.  En mal estado no está, yo lo constaté”.
“Es  un  trabajo  muy  difícil,  inhumano  casi  diría.  Todos  sabemos  lo  que  significa  un
cementerio, ir a visitar a los seres queridos, llenos de dolor, de problemas. Los funcionarios
necesitan atención psicológica permanentemente, no se si la tienen. Cabe resaltar el esfuerzo
por mantener el cementerio de forma aceptable”. 

6) El concejal Dr. Mario Scasso, expone:  “con respecto a la comisión de cultura, estuve
reunido con el Dr. Alejo Fernández Chaves le insistí sobre el asunto y me dijo que si va a
realizar el trabajo sobre el Club Atlético.  Además tuve una reunión con el  Dr.“Vasquito”
Tort  para  solicitarle  que  aportará algo  sobre  el  Club Deportivo,  me dijo  que  sí que  se
preocuparía por eso y se iba a comunicar conmigo.
Le planteo a los demás integrantes de la comisión que hablemos con Mafio y Pereira para



ver si podemos obtener el trabajo”.
“Estuve viendo la revista de la OPP que hay un planteamiento sobre los planes de Cultura.
Se prestaron 22 agendas municipales de Cultura. Eso entraba en nuestra agenda hacer la
presentación y realizar el libro en ese aspecto”.

b) Expone: “Revele la foto del Acto en la Plaza Maestros Uruguayos. Estuve observando la
chapa, es difícil de ver por su ubicación en una rotonda, pero si ven la chapa y la leyenda se
observa claramente la  desproporción entre el espacio libre con las letras.  La leyenda de la
chapa fue mal diseñada. 
Tendríamos que ver el diseño antes que se haga. Exhorto a que la próxima vez nos envíen el
diseño de la leyenda”.

c) Expone “ Me voy a referir de forma personal a expresiones de dos concejales que 
hicieron uso de la palabra: sobre lo expresado por el concejal Alfaro puedo plantearme que 
el trabajo de los funcionarios de Necrópolis sea un trabajo desagradable, pero no inhumano. 
Es una de las actividades más humanas, desde los tiempos inmemoriales que los 
sobrevivientes entierren a sus deudos fallecidos.
No recibimos en el Concejo la nota de la concejala del Municipio de Punta del Este. Yo he
aportado información de gente que ha visitado el Cementerio y lo han encontrado en muy
buenas condiciones.
La otra observación en referencia a lo expresado por la concejala Acland no es un busto sino
un Retrato de pintura 3/4 de cuerpo del Coronel Ventura Alegre, se inauguró en el 191° años
aniversario de su muerte. Obra de Daniel Cardoso.
También estuvimos presente con la Sra. Alcalde y con el Sr. Gualberto Hernández en el Acto
del 18 de mayo con la llegada del chasque el Día de la Conmemoración del aniversario de la
Batalla de Las Piedras.

El concejal Sr. Mario Alfaro, expone: “como se siente aludido con las palabras del concejal
Scasso.
Consulta si los funcionarios pertenecientes a la Necrópolis reciben una asignación extra por
su actividad y porque rubro es”.

Siendo la hora 20:15 asume la titularidad la Alcaldesa, se retira la concejala Sra.  María
Acland.

La Alcaldesa le informa que sí, reciben una asignación extra por trabajo insalubre.

3) Tratamientos de los Expedientes

1)  Expediente  N°  2018-88-01-08828-asunto:  A  conocimiento  de  nota  del  Semanario
Realidad sobre remodelación de fachada histórica en Aiguá.
Solicitante: Concejal Dr. Mario Scasso

Se le realizará una consulta a la comisión para exhortar que los edificios públicos sean
preservados. Se aprueba por unanimidad.



2) Expediente N° 2018-88-01-08826 -asunto: A conocimiento de situación de vandalismo y
deterioro en monumentos.
Solicitante: Concejal Dr. Mario Scasso

Se tomó conocimiento.

3)Expediente N° 2018-88-01-08762-asunto: Corredores de Maldonado solicitan continuidad
de la actividad  "Maratón por los Barrios"
Solicitantes: Sra. Jenny Rodríguez , Graciela García y otros

El Concejo mantiene el interés de seguir realizando estas actividades. Se coordinarán en la
comisión de Cultura del Municipio. 

4) Expediente N° 2018-88-01-08409 -asunto: Solicita permiso para venta de rifa en ferias.
Solicitante: Sra. Florencia Torterolo

Se aprueba por unanimidad.

5)  Expediente  N°  2018-88-01-08335-asunto:  Solicita  uso  de  Comunal  Villa  Delia  para
reuniones mensuales.
Solicitante: Sr. José Perera

El Concejo resuelve por unanimidad autorizar los 3ros.miércoles de cada mes, de acuerdo a
la disponibilidad mencionada por la Unidad de Recursos Humanos. 

6) Expediente N° 2018-88-01-07344 asunto: Solicita autorización para stand publicitario en
feria de los domingos.                 
Solicitante: Sra. Bruna Lucas -Punta Neumáticos

El Concejo resuelve por unanimidad, informar a la solicitante que para hacer uso de un
espacio en la Feria  de los domingos  y para exponer sus productos en un stand,  deberá
solicitar un puesto con su respectivo costo.

7) Expediente N° 2018-88-01-05644 asunto: A título informativo Conciertos del Este 
Solicitante: Arq. Marta Arjona (se declaró de Interés Municipal en Sesión 129).

Se tomó conocimiento.

8) Expediente N° 2018-88-01-06959: asunto: Solicita lugar en feria vecinal para venta a
beneficio de Cooperativa de viviendas Verdemar 2015.
Solicitante: Sr. Horacio de los Santos - Presidente

El Concejo resuelve por unanimidad autorizar lo solicitado, una vez al mes, de acuerdo al
informe de la Comisaria de Ferias Sra. Rocío San Martín. 



4) Asuntos Entrados

1) Informes de la Unidad Contable:

a) Tarjetas personales solicitadas por los Concejales Gualberto Hernández y María Acland.
Se entregaron.

b) Cotización Bancos para Plazas

Se solicitarán cotizaciones de bancos con respaldos.

c) Cotización para refugios escolares del Barrio Hipódromo 

Se tomó conocimiento del costo de los materiales. Se solicitarán las cotizaciones de madera
y chapa para hacer los refugios desmontables.

d) Cotización de ploteos para los vidrios de Secretaría y pasillo.

Se adjudicará a la empresa Coppos por un costo de $18.100. Se aprueba por unanimidad.

5) Planteos de los vecinos organizados, o entidades sociales, culturales

No hubo.


